



Poskytovatelia zdravotnej starostlivosti
Poskytovatelia lekárenskej starostlivosti

Váš list číslo/zo dňa

Naše číslo

Vybavuje/linka
OZaR/632

Bratislava
30.4.2019

Vec: Informácia k uvádzaniu odporúčajúceho lekára na preskripčných a dispenzačných záznamoch u liekov bez preskripčného obmedzenia

Vážení poskytovatelia zdravotnej a lekárenskej starostlivosti,

dovoľujeme si vám zaslať informáciu týkajúcu sa vykazovania odporúčajúceho lekára na preskripčných a dispenzačných záznamoch u liekov bez preskripčného obmedzenia.

Všeobecný lekár pre dospelých, všeobecný lekár pre deti a dorast môžu vykázať odporúčajúceho lekára na preskripčnom zázname/predpise aj u liekov, ktoré nemajú preskripčné obmedzenie za predpokladu, že liečbu indikoval špecialista, a nie všeobecný lekár pre dospelých alebo všeobecný lekár pre deti a dorast. V takomto prípade sa kód odporúčajúceho lekára vykazuje rovnako ako u liekov s preskripčným obmedzením, t.j. vyplnené sú atribúty preskripčného záznamu „KodOdporucajuciLekar“ a „KodOdporucajucaNZ“.

V prípade, že preskripčný záznam obsahuje uvedené odporúčenie aj u liekov, ktoré nie sú preskripčne obmedzené podľa platného kategorizačného zoznamu, **nie je poskytovateľ lekárenskej starostlivosti oprávnený uvedenú skutočnosť na dispenzačnom zázname meniť – odstrániť.**

Uvedené sa netýka prípadov, kedy predpisujúci lekár je špecialista a uvedie odporúčenie resp. predpisujúci lekár je všeobecný lekár pre dospelých alebo všeobecný lekár pre deti a dorast a v odporúčení uvedie sám seba. V týchto prípadoch ide o jednoznačne chybný preskripčný záznam.

Uvedené chyby preskripčných záznamov by už mali byť v súčasnosti odstránené nasadenými online kontrolami preskripčných záznamov od 1.4.2019.

V prípade lekára špecialistu, ktorí chce mať úplnú kontrolu nad vlastnú preskripciou odporúčame používať pri opakovanej preskripcii (chronické ochorenia) opakujúci recept/ poukaz, ktorý je možné predpísať maximálne na 12 mesiacov.

Pokiaľ u poskytovateľa lekárenskej starostlivosti ide o papierový recept bez preskripčného záznamu je potrebné pri vytváraní dispenzačného záznamu uvedené odporúčenie do dispenzačného záznamu pred jeho uložením a odoslaním zapísať, ak ho papierový predpis/poukaz obsahuje.



Pokiaľ bude pri revízií faktúry identifikovaný dispenzačný záznam, ktorý uvedené odporúčanie všeobecného lekára pre dospelých alebo všeobecného lekára pre deti a dorast neobsahuje, ale na doručenom papierovom predpise alebo poukaze bude odporúčenie uvedené, môže byť takýto dispenzačný záznam poisťovňou odmietnutý a vrátený poskytovateľovi lekárenskej starostlivosti na opravu.

Uvedené skutočnosti majú vplyv na vyhodnocovanie preskripcie poskytovateľov zdravotnej starostlivosti, a preto je dôležité, aby boli dispenzačné záznamy vykazované v súlade s preskripciou.

Na záver upozorňujeme, že Všeošecná zdravotná poisťovňa bude okrem vyššie uvedených kontrol na vstupe pri ukladaní preskripčných a dispenzačných záznamov naďalej vykonávať kontroly zamerané na správnosť výdaja a vykazovania poskytnutej lekárenskej starostlivosti v zmysle platnej legislatívy.

S pozdravom

MUDr. Beata Havelková, MPH
vedúca odboru zdravotného a revízneho